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науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в 

умовах поглиблення євроінтеграційних процесів». Учасниками конференції 
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педагогічні аспекти професійного становлення особистості, сучасні орієнтири 
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БІОІНЖЕНЕРІЯ: ЯК ПОЄДНАННЯ БІОЛОГІЇ ТА ТЕХНОЛОГІЙ – 

ФОРМУВАННЯ НОВОЇ ЕРИ МЕДИЦИНИ 

 

Бурхливий розвиток технологій на межі біології, хімії, фізики та інженерії 

призвів до появи нової науки – біоінженерії. Її мета – вирішення певних 

медичних проблем за допомогою технічних підходів, зокрема створення 

штучних органів, систем підтримки життєдіяльності, персоналізованих 

лікувальних методів. Такі досягнення обіцяють революціонізувати охорону 

здоров’я. 

Насамперед, виділимо 4 основні напрямки біоінженерії: тканинна 

інженерія та регенеративна медицина; 3D-біодрук; біосенсори та діагностика; 

біоімпланти та протези нового покоління. 

Один з найдинамічніших напрямків біоінженерії – створення штучних 

тканин та органів на основі клітин пацієнта. Мета – замінити або підтримати 

функції пошкоджених органів, відновлення, заміна чи стимуляція природної 

регенерації організму. Дана методика вирощування тканин у лабораторних 

умовах дозволяє уникнути відторгнення при трансплантації та зменшують 

дефіцит донорських органів. 

Технологія 3D-друку клітинних структур дає змогу створювати складні 

біологічні об’єкти – від хрящової тканини до елементів серцевого м’яза. У 

майбутньому це відкриває шлях до друку повноцінних органів, адаптованих до 

конкретного пацієнта. 

Інженери розробляють нанобіосенсори, які можуть оперативно виявляти 

інфекції, рівень глюкози, маркери раку. Такі пристрої забезпечують ранню 

діагностику та моніторинг стану здоров’я в реальному часі. 

Сучасні біоімпланти поєднують біосумісні матеріали та інтелектуальні 

сенсори, що адаптуються до фізіології пацієнта. Кібернетичні протези, керовані 

мозковими імпульсами, вже відновлюють рухливість і якість життя тисяч 

людей. 

В Україні активно розвиваються всі ці 4 напрямки й є доволі велика 

кількість вдалих прикладів, про які можна або навіть треба розповісти. 

Esper Bionics (Київ – США) – це український стартап, який створює 

біонічні протези руки, що керуються м’язовими імпульсами користувача та 

адаптуються за допомогою AI. Протези Esper мають зворотний зв’язок (тобто 

дають відчуття дотику) і вже активно застосовуються у ветеранів ЗСУ. 



РОЗДІЛ 3 

СУЧАСНІ ОРІЄНТИРИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ, УПРАВЛІННЯ ТА ІНЖЕНЕРІЇ 

329 

 

Центр протезування Superhumans (Львівська область) – це унікальний 

реабілітаційний центр, відкритий у 2023 році для військових і цивільних, які 

втратили кінцівки. Біонічні протези, реконструктивна хірургія, психосоціальна 

реабілітація – все в одному місці. Як вони говорять: «Ми створюємо нову якість 

життя для українських героїв». 

ДП «Біоімплант» (Харків) – це підприємство МОЗ України, що виробляє 

біосумісні кісткові та суглобові імпланти з гідроксіапатиту (матеріал, який 

близький до кісткової тканини). Імпланти стимулюють ріст власної тканини та 

добре приживаються. 

НТУУ «КПІ» та Інститут молекулярної біології та генетики НАНУ 

займаються розробкою біосенсорів для виявлення онкомаркерів, а також для 

аналізу крові в реальному часі (лактат, глюкоза, піруват). Їх ціль – створення 

портативних пристроїв для точного й швидкого діагностування. 

Клітинна терапія в клініці Ilaya (Київ) – це використання стволових 

клітин для регенерації тканин у пацієнтів із травмами, опіками та 

дегенеративними хворобами. Їхні технології – це виділення мезенхімальних 

клітин, вирощування в лабораторії та імплантація у зону ушкодження. 

BioSens (молоді вчені з ХПІ) – це розробка технологій 3D-друку 

хрящових тканин для ортопедії та щелепно-лицевої хірургії. Мета розробки – це 

створення імплантів, що не лише замінюють структуру, а й сприяють її 

відновленню. 

Також слід згадати інститути, які активно займаються біоінженерією. Це, 

до прикладу: Інститут біохімії ім. О. В. Палладіна НАН України (Київ); 

Львівська політехніка; Харківський національний медичний університет; 

Одеський медичний університет та інші. 

Біоінженерія трансформує уявлення людини про межі можливого в 

медицині. Завдяки її здобуткам людство наближається до епохи, де відновлення, 

вирощування органів, індивідуальне лікування та інтеграція біоелектроніки 

стануть чимось звичним. Водночас важливо забезпечити етичне регулювання та 

міждисциплінарну підготовку фахівців нового покоління. 
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